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orelfc katolicizma. 

Katoliška cerkev ima v sebi veliko 
notranjo silo, ki jo edina vzdržuje, ne 
pa kakšna državna pomoč. Ako bi ob

je poglobila. Cerkve niso nikdar bile 
tako obiskane kakor sedaj. Ljudje no
sijo na svojih prsih križce, svetinjice 
in druge verske znake, čeprav jim ob
last nalaga kazni in jih druhal napada. 

S tem notranjim prenovljenjem gre 
vzporedno zunanji preporod, španski 
katoličani hočejo osvojiti javno življe
nje, ki so ga prej vsled svoje brezbriž
nosti zgubili. Katoliška akcija je svoje 
organizacije podrobno izpeljala in raz
širila po vsej Španiji. Največjo važnost 
pa pripisujejo španski katoličani temu, 
kar je v resnici najvažnejše: katoliške* 
mu tisku. Ako bi bili prej vsaj polovico 
tega storili za katoliške časnike, kar 
delajo in žrtvujejo zdaj, ne bi bili prišli 
nad nje težki dnevi preizkušnje. Rado, 
darna požrtvovalnost katoličanov je 
dvignila katoliško časništvo v Španiji 
na višino, katere ne dosezajo ne libe
ralni ne socialistični listi. 

Na čelu katoliških listov v Španiji je 
v Madridu izhajajoči dnevnik »El De
bate«, ki je postal najboljši, najobsež
nejši in najbolj razširjen dnevnik na 
Španskem. Državna oblast ga je pre
ganjala, ga ustavljala, nalagala mu je 
kazni ter urednike zapirala, kljub te
mu se je list dvigal ter rastel. Sedaj si 
je nabavil najmodernejše stroje. Poleg 
njega izhaja v Madridu še eden katoli
ški dnevnik pod imenom »El Siglo fu
turo«. Tudi ta list je trpel preganjanje, 
pa je napredoval po notranjem ustroj
stvu in po številu naročnikov, ki se je 
kakor pri listu »El Debate« podesetori
lo in podvajsetorilo. Ko se je list hotel 
razširiti ter je to zahtevalo veliko stro

stoj cerkve bil odvisen od zunanje po
moči, bi cerkev morala propasti, če sto
pi na mesto pomoči in podpore pritisk 
in preganjanje. Vprav v dobi preganja
nja pokaže cerkev svojo življensko silo 
in vso veličino svojega bistva. To je 
tudi pokazala katoliška cerkev v Špa
niji. Preganjanje, ki jo izvaja proti cer
kvi framasonski liberalizem in brezbo
žni socializem, je cerkev očistilo in 
okrepilo. Verska zavest, ki je bila med 
španskim ljudstvom vedno velika, se 



krog svojih naročnikov. Med temi se 
posebno odlikuje »Gazeta del Norte«, 
ki izhaja v Bilbau ter se je posebno pro 
slavila v obrambi slovečega ogromne
ga kipa Srca Jezusovega, ki stoji v tem 
mestu ter so ga hoteli združeni frama
soni in socialisti odstraniti. Besneči 
protivniki krščanstva so uredništvo li
sta večkrat napadli, da bi urednike 
ustrahovali, pa se jim ni posrečilo. List 
je zmagal: kip Srca Jezusovega je ostal. 
Kakor je po sebi razumljivo, obstoja 
polog dnevnikov za preprosto ljudstvo 
tudi veliko število tednikov, ki pred
stavljajo v zvezi z nabožnimi listi pra
vo orožarno španskega katolicizma. 
Razvoj dogodkov je katoličane v Špa
niji poučil, da danes ne more katolici
zem izhajati brez katoliškega tiska. Ka
toliški časnik je najpripravnejše orod
je za širjenje pouka in prosvete in na^ 
krepkejše orožje za obrambo katoliške 
cerkve in njenih pravic. To velja za 
Španijo, pa tudi za vsako drugo deželo, 
tudi za Jugoslavijo. 

Studenci pri Maribora. Katoliško slovensko 
izobraževalno društvo v Studencih pri Mari
boru proslavi dne 8. oktobra 301etnico svojega 
obstoja. Zjutraj ob 6. uri bo pri sv. Jožefu 
cerkveni govor ter sv. maša. Popoldne ob 4. 
uri v samostanu občni zbor s predavanjem, 

Svečina. Podružnica sv. Cirila in Metoda 
priredi prihodnjo nedeljo dne 8. oktobra t. 1. 
v grajski nadkleti ob treh popoldne zgodovin
sko igro »Naša kri«. Med odmori petje in god
ba. K obilni udeležbi prijazno vabi vse doma
čine in sosede kakor tudi oddaljenejše — po
družnični odbor. 

Št. Andraž pri Velenju. Katoliško prosvetno 
društvo ponovi v nedeljo dne 8. oktobra v 
Društvenem domu znamenito Malierejevo ko
medijo v treh dejanjih »Scapinove zvijače«. 
Začetek ob treh popoldne. Igra je polna prav 
smešnih prizorov, zato naj nikdo ne pozabi 
priti pogledat. Pred igro poje pevski zbor, med 
odmori svirajo tamburaši. Vstopnina znaša: 
sedeži 5 Din, stojišča 3 Din, za deco 2 Din. K 
predstavi vljudno vabljeni vsi, zlasti pa vsi 
tisti, ki se prve predstave iz kateregakoli vzro
ka niste mogli udeležiti. Torej dne 8. oktobra 
na veselo svidenje v Društvenem domu! Bog 
živil 

škov, je bila v kratkem času zbrana 
akcijska glavnica 5 milijonov peset — 
okoli 35 milijonov dinarjev. 

Poleg obeh velikih dnevnikov, ki iz
hajata v Madridu, obstoja večje število 
pokrajinskih dnevnikov, ki vedno bolj 
razširjajo svojo dejavnost in hkratu 


